

**СЦЕНАРИЙ ПРАЗДНИКА
«ДОЛГОЖДАННЫЙ ДЕНЬ
ПОБЕДЫ!»
(ДЛЯ ДЕТЕЙ СТАРШЕГО
ДОШКОЛЬНОГО
ВОЗРАСТА)**

Подготовила воспитатель:
Карпец Екатерина Александровна
МБДОУ «Зернышко»
Ст. Ольгинская
Приморско-Ахтарский район
2024 год.

Цель: формирование патриотических чувств у детей; закрепление представления о празднике Дне Победы; расширение знаний о государственных праздниках и историческом наследии нашей страны.

Задачи:

1. Развивать грамотную, выразительную речь детей;
2. Закреплять у детей знания о Великой Отечественной войне, Дне Победы;
3. Воспитывать уважение к защитникам Отечества, памяти павших бойцов, ветеранам Великой Отечественной войны;
4. Способствовать формированию чувства гордости за свой народ, его боевые заслуги;
5. Развивать у детей память, внимание, умение эмоционально выражать свои чувства.

Участники: дети старшей и подготовительной групп, ветераны (участники).

Предварительная работа:

- подбор музыкального репертуара;
- подбор стихотворений, пословиц, поговорок;
- разучивание танцев, песен;
- репетиция сценки.

Место проведения: музыкальный зал.

Оборудование: музыкальная аппаратура.

Реквизит: детская военная форма (для каждого ребёнка), русский народный костюм (для девочки) – 1 шт., бескозырка (для мальчика) – 1 шт., телефон, бинокль, военная сумка с картой, маленькие мягкие мячи (для каждого ребёнка), корзины – 2 шт., канат – 1 шт., обручи – 2 шт., лавочки – 2 шт., кегли – 2 шт., конверт – 3 шт., глобус – 1 шт., цветы, сделанные своими руками (для ветерана).

Под музыку «День Победы» дети старшей и подготовительной групп входят в музыкальный зал и занимают свои места.

Ведущий: Вот и наступил долгожданный День Победы! 9 Мая – светлый и радостный праздник. 79 лет назад в этот день закончилась война с немецким фашизмом. Мы с благодарностью вспоминаем наших воинов, защитников, отстоявших мир в жестокой битве. Всем нашим защитникам, сегодняшним

ветеранам и тем, кого с нами нет, мы обязаны тем, что живём сейчас под мирным, чистым небом.

Дети исполняют песню «День Победы» (музыка А. Белоусова, слова Л. Некрасова).

1. Был великий День Победы
Много лет тому назад.
День Победы помнят деды,
Знает каждый из внучат (2 раза).

2. Помнит славный день Победы
Вся Российская земля.
В День Победы наши деды
Надевают ордена (2 раза).

3. Мы про славный День Победы
Любим слушать их рассказ -
Как сражались наши деды
За весь мир, за всех за нас (2 раза).

Дети читают стихи.

Ребёнок: Красоту, что нам дарит природа,
Отстояли солдаты в огне,
Майский день 45 года
Стал последнею точкой в войне.
Без потерь нет роты, ни взвода,
Ну, а те, кто остались в живых,
Майский день 45 года
Сохранили для внуков своих.

М. Пляцковский

За всё, что есть сейчас у нас,
За каждый наш счастливый час,
За то, что солнце светит нам,
Спасибо доблестным солдатам –
Нашим дедам и отцам.

Л. Некрасова

Дети исполняют песню «С дедом на парад!» (музыка и слова И.Л. Олифировой).

1. Трубы заиграли, весело с утра
На Парад Победы нам идти пора
Китель с орденами дедушка надел
Улыбнулся, подтянулся и помолодел

Припев:

Парад Победы, Парад Победы
На Красной площади идет
Парад Победы, Парад Победы
Встречает праздник весь народ

2. Дед мой на эсминце в дни войны служил
Смело и отважно он фашистов бил
Бой за Севастополь помнит как сейчас
И о нем мы деда просим повторить рассказ

Припев:

Парад Победы, Парад Победы
На Красной площади идет.
Парад Победы, Парад Победы
Встречает праздник весь народ.

3. Солнце ярко светит, яблони цветут
Воины седые с внуками идут
Славные герои, Родины сыны
Подвиги их разные помнить мы должны

Припев:

Парад Победы, Парад Победы
На Красной площади идет.
Парад Победы, Парад Победы
Встречает праздник весь народ.
Ура!!!

Ведущий: Ветераны надевают ордена и медали, встречаются у памятников погибшим, рассказывают о том, как воевали.

Ведущий предоставляет слово ветеранам (участникам) Великой Отечественной войны, которые рассказывают о своём боевом пути. Дети

задают вопросы, например, «Где встретили День Победы?», «Что чувствовали, когда услышали слово «Победа!», «Встречаетесь сейчас с однополчанами?». Ветераны желают детям любить Родину, дружить, расти достойными людьми...

Звучит «Вальс» из музыкальных иллюстраций к повести А.С. Пушкина «Метель» (музыка Г. Свиридова), дети дарят ветеранам цветы, сделанные своими руками.

Звучит фонограмма песни «Священная война» А.В. Александрова. После первого куплета звук приглушается.

Ведущий (на фоне музыки):

Вставай, народ, услышав клич Земли,
На фронт солдаты Родины ушли.
С отцами рядом были их сыны,
И дети шли дорогами войны.
За Днепр и Волгу шли солдаты в бой,
Сражались за Советский край родной!
За каждый город, каждое село,
За всё, что на земле моей росло.
За детскую улыбку, светлый класс,
За мир, за счастье каждого из нас.
Мы о такой Победе и мечтали,
Стараясь заглянуть за край войны.
Но дымом заволакивало дали
И только прибавляло седины.

В. Губарец

Дети исполняют «Вальс Победы» (музыка А. Варламова, слова Р. Паниной).

Ведущий: Герои живут среди нас, и не всегда разглядишь его в скромном человеке. Послушайте рассказ об одном из таких героев.

Ведущий показывает презентацию и читает рассказ «Близорукий учитель» С. Летовой.

Близорукий учитель

Не успели отпраздновать Первое мая, как наступил новый праздник — День Победы.

— Какой Победы? — спросила Оля. Петя снисходительно посмотрел на неё:

— Победы над фашистами. Ясно?! Оля не любит, когда Петя задаётся:
— Ничего не ясно. Фашисты когда-а были, а День Победы сейчас. Почему?
Петя подумал немного:

— Ну, чтоб побольше было праздников. Это услышала мама.

— Сегодня очень большой праздник, ребятки, — сказала она тихо. Потом вдруг крепко прижала к себе Петю и Олю — сразу обоих — и отвернулась к окну. А папа взял Олю на руки, сел на диван и кивнул Пете, чтобы он сел рядом.

— Вот что я расскажу вам. Давно-давно, когда мама была такая же маленькая, как Оля, на нашу Родину напали фашисты. Они хотели подчинить себе всех людей или уничтожить их.

Тогда все, все люди поднялись на защиту своей земли, своей свободы и своих детей.

В одном подмосковном городе жил учитель. Больше всего на свете он любил детей и животных. Он часто ходил со своими учениками в лес и рассказывал им интересные истории о зверях и птицах. Но никогда не охотился на них.

Он, этот учитель, даже не умел стрелять. Но когда началась война, учитель сказал: «Я уйду на фронт». «Какой из тебя военный?! — возразила жена.

— Ты не умеешь держать винтовку и плохо видишь. Ты потеряешь очки — а ты их обязательно потеряешь, я знаю твою рассеянность — и тебя мгновенно убьют...»

И она заплакала.

«Нет, — ответил учитель. — Я не могу сидеть дома и спокойно смотреть, как фашисты убивают детей и жгут леса». И он ушёл на войну. Учитель не сразу научился стрелять и часто терял очки, но никто из бойцов не смеялся над ним. Его любили, потому что он всем помогал и никогда не трусил. За это бойцы называли его «батя», хотя он был совсем молодой.

Однажды, когда их рота получила приказ идти в наступление, на дороге показались танки с чёрными крестами. А у наших бойцов были только винтовки и гранаты. Как справиться с фашистскими танками? И тогда близорукий учитель выскочил из укрытия, крикнул: «За наших детей!» — и бросил гранату на первый танк. Танк запылал. Бойцы выскочили из окопов: «Ура-а-а!» — и побежали вперёд. Тут из-за рожи появилась наша самоходная артиллерия. Фашисты испугались и повернули назад. Только школьный учитель был убит. Бойцы написали его жене, что её муж, их «батя», погиб как герой.

Потом фашистов прогнали совсем. И наша земля опять стала свободной. Все люди поздравляли друг друга с Победой и плакали от большой радости и от горя, потому что в каждой семье кто-нибудь, погиб, защищая свою Родину.

Вот почему мы каждый год празднуем День Победы — 9 мая.

— А жена, жена того учителя? — спросил Петя,

— Жена того учителя тоже радовалась Победе и тоже горевала.

— Мне учителя жалко, — прошептала Оля.

— И мне, — сказал Петя.

Тут они слышали, как плачет мама. Петя и Оля подошли к ней и встали рядом. Ведь скромный близорукий учитель, который погиб как герой, был её отец.

Ведущий: Почтим память всех погибших за Родину минутой молчания.

Все встают, звучит фонограмма «Минута молчания», в память о погибших воинах в Великой Отечественной войне.

Ведущий: Храбро сражались наши воины на фронтах Великой Отечественной войны. Посмотрите сценку «Мы военные» С. Михалкова. Она показывает, как воевали наши защитники.

Сценка «Мы военные» С. Михалкова.

Телефонист (с телефоном): Алло, алло, Юпитер, я – Алмаз!

Почти совсем не видно вас.

Мы с боем заняли село,

А как у вас, алло, алло!

Моряк (смотрит в бинокль): На горизонте – самолёт.

По курсу полный ход, вперёд!

Готовься к бою, экипаж,

Отставить истребитель наш.

Автоматчик: Вот я забрался на чердак.

Быть может здесь таится враг.

За домом очищаем дом,

Врага повсюду мы найдём.

Лётчик (с картой): Пехота здесь, а танки тут

Лететь осталось пять минут.

Понятен боевой приказ?

Все: Противник не уйдёт от нас!

Рядовой (в пилотке, с орденом): Я – пехотинец молодой!

С фашистом дрался под Москвой.

Не раз в разведку я ходил,

Меня полковник наградил!

Ведущий: Только сильные, умелые, ловкие воины смогли победить в этой войне.

Эстафета «Снайперы» (участники команд по очереди стараются попасть маленькими мягкими мячами в корзины с расстояния 5-6 метров.

Побеждает команда, у которой больше попаданий в цель).

Эстафета «Перетягивание каната» (побеждает та команда, которая перетянет противоположную команду на свою сторону).

Эстафета «Смелые моряки» (капитаны команд берут шлюпки(большой обруч), пассажира (участника команды) в лодку, и переправляет на другой берег, затем бежит за вторым пассажиром, так пока вся команда не будет спасена).

Эстафета «Доставь донесение» (по команде, дети выполняют несколько заданий: прыгнуть в обруч, проползти по низкой скамейке, оббежать кегли, вернуться и передать «письмо» следующему участнику).

Ведущий предлагает вскрыть первое донесение (письмо).

Ведущий: Ползёт черепаха, стальная рубаха,

Враг в овраг, а она – где враг?

Не знает ни горя, ни страха,

Что это за черепаха?

Дети: Танк.

Мальчики выходят и исполняют песню «Три танкиста» (музыка братьев Покрасс, слова Б. Ласкина).

1. На границе тучи ходят хмуро,
Край суровый тишиной объят.
У высоких берегов Амура
Часовые Родины стоят (2 раза).

2. Там врагу заслон поставлен прочный,
Там стоит, отважен и силён,
У границ земли дальневосточной
Броневой ударный батальон (2 раза).

3. Там живут – и песня в том порука –
Нерушимой, крепкою семьёй.
Три танкиста, три весёлых друга –
Экипаж машины боевой (2 раза)!

Ведущий вскрывает второе донесение (письмо).

Ведущий: Железная рыба плывёт под водой,
Врагу угрожает огнём и бедой.
Железная рыба ныряет до дна,
Родные моря охраняет она.

Дети: Подводная лодка.

Мальчик (в бескозырке): Идут в строю матросы,
Сверкают якоря.
И мы в своих матросках
Мечтаем про моря.

Г. Бойко

Мальчики исполняют танец «Яблочко» (музыка Р. Глиэра).

Ведущий вскрывает третье донесение (письмо).

Ведущий: На войне воины сложили много пословиц и поговорок. Знаете ли вы их?

Дети (по очереди):

- Умелый боец – везде молодец!
- Хорош в строю – силён в бою.

- Солдатское дело – воевать храбро и умело.
- Русский солдат не знает преград.
- Красна девушка косами – а солдат – орденами.
- Набирайся ума в учении, храбрости – в сражении.
- Друг за друга стой – и выиграешь бой.

Ведущий: Во время войны поэты и композиторы сочинили много хороших, душевных песен, которые любили петь солдаты в часы отдыха, вспоминая свой отчий дом, родных и близких людей.

Все, присутствующие в зале поют знакомые песни, например, «Тёмная ночь» (музыка Н. Богословского, слова В Агатова), «В землянке» (музыка К. Листова, слова А Сурикова), «Катюша» (музыка М. Блантера, слова М. Исаковского).

Девочка (в русском народном костюме): Песни русские пою,
Пусть я не Русланова.
Я сейчас вам их спою
Голосисто, заново.

Исполняется песня «Валенки» (русская народная песня).

Ведущая: Пусть всегда будет солнце,
Пусть всегда буде небо,
Пусть всегда будет мама,
Пусть всегда буду – Я!»

Эстафета «Пусть всегда будет солнце!» (участвуют две команды. Всем детям раздают лучики солнца. Напротив, команд в 5 метров лежат жёлтые круги «Солнышко». По сигналу первые игроки бегут, прикладывают к «Солнышку» - лучики и бегут обратно. Следующий игрок выполняет то же задание).

Ведущий (в руках глобус): Посмотрите, какой маленький, земной шар. И на нём есть место и людям, и рыбам, и лесам, и полям, и зверям. Нам надо беречь нашу хрупкую планету – она наш дом! Дом, в котором мы живём. А для этого нужно всем людям на земле жить в мире!

Дети (по очереди):

- Давайте будем беречь планету,
- Во всей вселенной похожей нету.
- Во всей вселенной совсем одна,
- Что будет делать без нас она.
- Давайте будем дружить друг с другом:
- Как птица с небом,
- Как ветер с лугом,
- Как парус с морем,
- Трава с дождями,
- Как дружит солнце со всеми нами!

Ведущий: Дорогие друзья, гости! С ДНЁМ ПОБЕДЫ!!!

Все стоя аплодируют ветеранам. Звучит песня «День Победы» (музыка Д. Тухманова, слова В. Харитонова).